
Roma, 30 settembre 2004

INTERROGAZIONE

CON RISPOSTA IN COMMISSIONE

Luigi Olivieri, Augusto Battaglia

al Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali on. Roberto Maroni

al Ministro della Salute prof. Girolamo Sirchia

per sapere:

premesso
il Governo italiano  ha proclamato il prossimo 3 ottobre la giornata nazionale per l'abbattimento delle

barriere architettoniche, e per l'occasione ha deciso di aprire le porte di Palazzo Chigi alla visita di disabili

con accompagnatore.

La lodevole iniziativa è stata pubblicizzata su RAI 1 e sponsorizzata da Iuri Chechi e su numerosi siti

internet (www.palazzochigi.it, www.fiaba.org, www.telecomitalia.it);

l’AMEV (Associazione malati emotrasfusi e vaccinati) ha fatto pervenire a Roma oltre cento schede di

adesioni di disabili ed accompagnatori provenienti da tutta l'italia, disposti ad affrontare un viaggio di

centinaia di chilometri con immaginabili disagi.

Ebbene, la segreteria organizzativa del F.I.A.B.A ci comunica che dei cento associati che hanno

manifestato l'intenzione di aderire all'iniziativa saranno ammesse all'accesso soltanto cinquanta persone;

chiedo con quale coerenza il Governo ha diffuso una iniziativa nazionale di libero accesso a Palazzo

Chigi se poi non è in grado di garantire l'accesso a tutti i disabili che intendono partecipare;

Se così stanno le cose sarebbe stato meglio proclamare la giornata nazionale dell'ipocrisia e della

disorganizzazione, tanto il risultato e l'immagine sarebbe stato lo stesso;

mi è stato, altresì,  comunicato che un disabile paraplegico, tale Alessio SARDI, di Firenze è stato

dichiarato persona non gradita con espresso divieto di accedere al palazzo;

non comprendo quale rischio per la sicurezza pubblica possa rappresentare un disabile con stampelle o

carrozzina, rischio tanto grave da negargli l'accesso al Palazzo nella giornata del disabile.

tutto ciò premesso interroga il Ministro competente per chiedere:

al Governo per quale motivo ha assunto tali ingiustificabili provvedimenti e se non intenda, urgentemente,

vista la vicinanza della scadenza, cambiare opinione per esaudire le giuste richieste formulate da coloro che

sono i “protagonisti“ della giornata nazionale per l’abbattimento per le barriere architettoniche.
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